

钩织巧手徐井飞

一根钩针一团线 织出致富“幸福花”

本报通讯员 贾金艳 文/图



一团毛线、一根钩针,经过一双巧手的上下翻转,一件件色彩斑斓、造型各异的手工艺品跃然眼前。阜康市阜新街道迎宾路社区残疾人士徐井飞凭借着对手工钩织的热爱,用自己的巧手钩织出了一条致富路。

徐井飞2012年开始做手工,一次偶然的机会,女儿从抽屉里拿来了一根钩针,让他眼前一亮。“我当时想,如果把钩针学会了,就能多一门手艺。经过反复琢磨,刻苦练习,我掌握了这门技巧。”徐井飞说。

11年来,徐井飞不断打磨钩织技艺,逐渐掌握了手工钩织中的长针、短针、中长针、内钩、外钩、倒钩等针法,使得作品更加生动、多样。“现在一个月能生产100多件作品,能卖3000元至4000元,给家里带来收入,我从心底里感到幸福。”徐井飞说。

阜新街道迎宾路社区入户走访辖区残疾人就业情况时,了解到徐井飞的实际困难,鼓励他参加残疾人技能培训班,帮助他成立了徐井飞手工钩织坊,带动更多残疾人、手工钩织爱好者、失业人员等加入到手工钩织的行列,增加了大家的收入。



徐井飞在家练习钩织技艺。

贾金艳 摄

“学好钩织不难,要不断地练习,沉下心来,才能钩出更好的作品。”在阜康市阜新街道迎宾路社区徐井飞手工钩织坊,徐井飞正在耐心教授学员钩织技艺。小小的钩针、彩色的毛线在徐井飞手里格外灵活,简单的一针一线就钩织出了骆驼、老虎、盆栽、扇子、手套等各式各样的手工艺品。

学员柯建琴说:“非常感谢徐老师免

费为我们讲解钩织技法,通过几个月学习,我自己能独立完成一些作品,也有了一些收入。我会继续坚持学下去,做出更多更好的作品。”

“我们在线上、线下能接到不少订单。今后,我会带领更多的残疾人、手工钩织爱好者钩出更多具有阜康本地特色的手工艺品,带动大家增收致富。”徐井飞充满信心地说。

吉木萨尔县举办旅游行业职工技能竞赛



11月22日,吉木萨尔县旅游行业职工技能竞赛中式烹饪竞赛中,参赛选手同台竞技。周静静 摄

本报讯 通讯员周静静、赵文钰报道:为了展示旅游行业职工的技能风采,培养旅游行业人才,提高旅游行业服务水平,推动旅游业的繁荣发展,11月22日,吉木萨尔县2023年“安康杯”暨旅游行业职工技能竞赛在豪威酒店举办。

竞赛旨在激发广大职工学技术、钻业务、练硬功的热情,加快培养旅游行

业技能人才队伍,从而提高旅游行业整体服务水平。本次大赛由吉木萨尔县总工会、吉木萨尔县技工学校、吉木萨尔县文化体育广播电视和旅游局主办,吉木萨尔县如意商贸有限责任公司承办。比赛中设置了中式烹饪、餐厅服务、客房服务、前厅接待四个工种的比拼,着重对旅游饭店从业人员业务知识、服务质量、服务能力、

沟通协调能力和突发事件应对能力进行考察。

此次竞赛共有6个酒店的47名选手同台竞技。竞赛现场,参赛选手操作规范、技能精湛、创意新颖,充分展现了旅游饭店从业人员的精神风貌和服务水平。经过激烈角逐,最终评选出一等奖4名,二等奖5名,三等奖5名,优秀组织奖2名。

参赛选手郭超在中式烹饪赛中荣获二等奖,他高兴地说:“这是我第二次参加县级中式烹饪技能大赛,中式烹调项目有刀工、冷拼、创意菜。参加这次技能大赛就是想与优秀同行切磋,取长补短,让更多游客记住吉木萨尔的味道。”

近年来吉木萨尔县通过各类职业技能大赛广泛增强广大职工的品牌意识、服务意识、质量意识,促进旅游饭店从业人员的业务素质和服务水平提高。

“我县今年计划实施县级职业技能竞赛100场以上,通过涵盖200余个项目工种,力求实现‘办一场竞赛,兴一个工种’的目标,营造尊重技能、崇尚技能的良好氛围,引导更多劳动者学技能、提技能。”吉木萨尔县总工会组宣室主任张德燕说,“下一步,吉木萨尔县总工会还将通过开展多种形式的技术练兵和服务技能培训,全方位促进和提升全县旅游饭店服务质量,推动旅游住宿业高质量发展。”

昌吉州人社局

劳动能力鉴定政策

(摘登)

5.提出劳动能力鉴定申请应该提交哪些材料?

答:(1)《工伤认定决定书》原件和复印件。

(2)有效的诊断证明,按照医疗机构病历管理有关规定复印或者复制的检查、检验报告等完整病历材料。

(3)工伤职工的居民身份证或者社会保障卡等其他有效身份证明原件和复印件。

6.申请人多久会获得劳动能力鉴定结论?

答:劳动能力鉴定委员会在收到劳动能力鉴定申请之日起60日内,作出劳动能力鉴定结论,必要时,作出劳动能力鉴定结论的期限可以延长30日。劳动能力鉴定结论应当及时送达申请鉴定的单位和个人。

7.组织劳动能力鉴定程序是什么?

答:劳动能力鉴定委员会在收到劳动能力鉴定申请后,从其建立的医疗卫生专家库中随机抽取3名或者5名相关专家组成专家组,由专家组提出鉴定意见,劳动能力鉴定委员会根据专家组的鉴定意见作出工伤职工劳动能力鉴定结论;必要时,可以委托具备资格的医疗机构协助进行有关的诊断。

8.对劳动能力鉴定结论不服怎么办?

答:申请鉴定的单位或者个人对设区的市级劳动能力鉴定委员会作出的初次鉴定结论不服的,可以在收到该鉴定结论之日起15日内向省、自治区、直辖市劳动能力鉴定委员会提出再次鉴定申请。省、自治区、直辖市劳动能力鉴定委员会作出的劳动能力鉴定结论为最终结论。

9.工伤伤残更加严重了怎么办?

答:自劳动能力鉴定结论作出之日起1年后,工伤职工或者其近亲属、所在单位或者经办机构认为伤残情况发生变化的,可以申请劳动能力复查鉴定。

劳动能力复查鉴定,是指已经劳动能力鉴定的工伤职工,在劳动能力鉴定结论作出1年后,工伤职工或者其近亲属、所在单位或者经办机构认为伤残情况发生变化,向劳动能力鉴定委员会提出复查鉴定申请,劳动能力鉴定委员会依据国家标准对其进行鉴定,作出新的劳动能力鉴定结论的鉴定,享受相应的工伤保险待遇。

10.拒绝进行劳动能力鉴定有什么后果?

答:根据《工伤保险条例》第四十二条规定,拒不接受劳动能力鉴定的,停止享受工伤保险待遇。

人力资源和社会保障之窗

州人力资源和社会保障局
昌吉州融媒体中心

合办